
Conjugaison 
Conjuguer des verbes aux temps composés 

 
 
 
Les temps composés de l’indicatif sont : le passé composé, le plus-que-parfait, le passé antérieur et le 
futur antérieur. 
 
 

La formation des temps composés 
 
Les temps composés de l’indicatif se forment avec l’auxiliaire avoir ou être, suivi du participe passé 
du verbe. 
 
L’auxiliaire se conjugue : 

- Au présent pour former le passé composé. 
 Hier, Vanessa est allée au cinéma. 

 
- À l’imparfait pour former le plus-que-parfait. 

 Ce jour-là, ils avaient pris du retard. 
 

- Au passé simple pour former le passé antérieur. 
 Le spectacle fut retardé. 

 
- Au futur simple pour former le futur antérieur. 

 Il pourra partir dès qu’il aura terminé. 

 
 
NOTA BENE 
 
Les temps composés des verbes intransitifs se forment tantôt avec l’auxiliaire avoir, tantôt avec 
l’auxiliaire être. 
 
Attention : employé avec l’auxiliaire être, le participe passé s’accorde avec le sujet du verbe. 


